
 

 

 

 

 

 

I  වන ක ොටස. 

 ප්රධශ්නන ියල්ලටට  ිළිතුරු  සයල්න. 
 

 අං  01 ියට 20 දක්වා ප්රධශ්නනවටට නිවැරදි ිළිතුරර ක ෝරා ලටි් ඉරක් අඳි්න. 
 

 

(01) අපගේ ජීවිතගේ පැන නඟින ද්විතික අවශ්ය තවව්  වුයගේ , 
 

1) ආහවර 

2) ගෙල්ලම් බඩු 

3) ජලය 

4) අධ්ය වපනය 
 

(02) ආපසු හැරීගම් දී හැරිය යුතු ගකෝණයහි අගය වුයගේ , 
 

1)      2)     3)     4)     
 

(03) ආත්ම අභිමවනය පවත්වව ගැනීමට අවශ්ය  ුණණව ගය්  ගන ව් ග් , 
 

1) අව ක බව. 
2) ඊර්ෂ් ව කිරීම. 

3) ඉවසීම 

4) විනය ගරුක බව 
 

(04) කවණ්ඩවයම් ක්රිරයවකරකම්වල රතරත මෙගම්  ටබට ලැගබන වවය ය වුයගේ , 
 

1) අ්  පුද්ගලයි්  ගත්රුම් ගැනීමට හැකි මෙම. 

2) අදහේ ප්රලකවශ්ය ෙදහව ඉඩ ගන ලැීම. 
3) අ්  අයට ගරු ගන කිරීම. 4) ෙහගයෝගය ගන මැති මෙම. 

 

(05) ගනට්ගබෝල් ක්රීසඩවගද දී විරතසුරු ෙ වවගද ය ට ගක පමණ කවලය ඇ ුතු ත ප්  ප රිරිනැමම 
ය  ප ක යුතු ද? 
 

1) විනවඩි 08 

2) තත්පර 30 

3) තත්පර 08 

4) තත්පර 10 
 

(06) ගනට්ගබෝල්  ක්රීසඩගද දී ප්  පව අගත් තබවගගන ය මේගම් හැකි රපරිම කවලය වුයගේ , 

1) තත්පර 
05 

2) තත්පර 
08 

3) විනවඩි 
03 

4)  තත්පර 03 

 

(07) කු ප ආරම්භගේ දී  “ ගව්  ” විධ්යවනගේ දී ක්රීසඩකයි් ගේ පසු පවදගේ දණහිෙ ප්රලගද්ශ්යගේ 
පැවතිය යුතු ප්රලශ්යේ  ගකෝණගයහි අගය වුයගේ , 
 

 

1) 1300 - 1500 
2) 1100 - 1200 

3) 800 - 900 
4) 600 – 70 

 

(08)  පර පැනීගම් ශිල්පීය ක්රවමගේ අවි  රතවැරිවව දැ ඇගවන රිිතතුර වුයගේ , 
 

 

1) අවතීර්ණ ධ්යවවනය , රත ඇමම , ුණවග්  ගම්  කිරීම , පතිත මෙම. 
2) රත ඇමම , අවතීර්ණ ධ්යවවනය , ුණවග්  ගම්  කිරීම , පතිත මෙම. 
3) ුණවග්  ගම්  කිරීම , අවතීර්ණ ධ්යවවනය , පතිත මෙම , රත ඇමම. 
4) රත ඇමම , ුණව් ගත මෙම , අවතීර්ණ ධ්යවවනය , පතිත මෙම 

කළුතර අධ්ය වපන  කලවපය 
මධ්ය  වවර පරී ඇෂ්ණය - 2018 

08 ගේරණිය. 
ගෙෞඛ්ය  හව ශ්යවරීරික අධ්ය වපනය 

 ාටල  :- යැල 02 



(09) පහත රූප ෙටහ්  වලි්  දැ ඇගව් ග්  කිනම් ධ්යවවන ෙරඹ ද ? 
 

A         B    

 

 

 
 
 

1) ධ්යවවන ෙරඹ  A  ධ්යවවන ෙරඹ   B 
2) ධ්යවවන ෙරඹ  C  ධ්යවවන ෙරඹ   B 

3) ධ්යවවන ෙරඹ  B  ධ්යවවන ෙරඹ   C 
4) ධ්යවවන ෙරඹ  A  ධ්යවවන ෙරඹ   C 

(10)   පර පැනීගම් දී  භවවිතව කරුය ලබන ශිල්පීය ක්රවම පමණ ඇ ුතුල් ව් ග්  , 

 

1) ගර්ඛීය ක්රවමය , පවගවන ක්රවමය 

2) ගපරිඩි බ්ර ය්  ක්රවමය , පවගවන ක්රවමය 

3) පවගවන ක්රවමය , එල්ගලන ක්රවමය 

4) ුණවනත පව මවරු ක්රවමය , කතුරු රිම්ම 
 

(11) අුයක්රිරඩවවල රතරත මෙගම්  ලැගබන මවනය ක ගයෝග තව ෙවධ්යකය ඇ ගන ව් ග්  , 
 
 

1) ේවය  විනය ුති මෙම. 
2) ෙතුට ලැීම. 

3) ප්රලධ්යවන ක්රිරයවවල ද ඇෂ්තව ිවයුණු මෙම. 
4) ජය පරවජය විඳ දරව ගැනීමට හුරු මෙම. 

 

(12) පවනය ෙඳහව සු පසු ජලගයහි පැවැතිය යුතු pH අගගයහි පරවෙය ගක පමණ ද? 
 

 

1) PH අගය 6 – 7 අතර. 
2) PH අගය 8 – 9 අතර. 

3) PH අගය 5 – 6 අතර. 
4) PH අගය 4 – 5 අතර. 

 

(13) පැගලෝපීය නවලය තු දී ශුක්රවවුයව ඇ ඩිම්බය ඇ ෙමග එ ඇ මෙම, 
 

 

1) වැඩිවියට පත් මෙම ගලෙ 
හැිව් ගද. 

2) ෙ ගෙරචනය මෙම ගලෙ හැිව් ගද 

3) අි  ගරෝපණය මෙම ගලෙ 
හැිව් ගද. 

4) අර් චක්රවය ආරම්භ මෙම ගලෙ 
හැිව් ගද. 

(14) හිේතැනට ගැලගපන රතවැරිව රිිතතුර වුයගේ, 
ගව ලිගබෝල් කණ්ඩවයමකට ුතුලත් ක හැකි ක්රීසඩක ෙ ඛ්ය වව .................. වන අතර 

 වරකට .................................. ගදගනකුට ක්රීසඩව කල හැකි ගද. 
(15) ලි ගිකව ෙම්ගප්රලරෂ්ණය වන ගරෝග පමණ ඇ ුතු ත් රිිතතුර වුයගේ , 

 
 

1) ලි ගික ඉ් න්  , බරවව 
2) ඒඩ්ම් , අ ඇෂි ගරෝග 

3) රපද ශ්යය , ගනගම්රු දරු රපත් 
4) රපද ශ්යය , හර්රි ඇ 

 

(16) ආචවර ගප පවලියන තරත ගපල ෙෑදීගම් දී නවයකයව හැරුණ විට ය මේය යුතු ශිෂ්  ෙ ඛ්ය වව 
ව් ග්  , 
 
 

1) 23 2) 25 3) 24 4) 20 
 

(17) ශ්රී  ල කවවට ටලිම්රි ඇ පද ඇකම ඇ ිවනව  ප්  ක්රීසඩිකවව වුයගේ , 
 

1) දමය් ති දර්ශ්යව 
2) සුේ තිකව ජයය  හ 

3) ජයමිණි ඉගල්ගපරුව 
4) තිිතණි වවෙනව 

 

(18) රිරිමි දරුවකු නව ගය වු්  වියට  ගව වූ විට දී ................ මගි්  ශුක්රවවණු රතපදමෙගම් 
ක්රිරයවවලිය ආරම්භ ගද. 
 

 

1) ශිෂ්්නය 
2) මුත්රාවශ්යය 

3) වෘෂ්ණ 
4) ශුක්රව නවලය 

 



 

(19) වැඩිහිමේ ඩිප්කිරියව ෙහ රිටගැෙම් එ් නත ලබව ගදන ගේරණිය වුයගේ, 
 
 

1) 07 වන ගේරණිය 
2) 13 වන ගේරණිය 

3) 08 වන  ගේරණිය 
4) 01 වන ගේරණිය 

 

(20) ගමවර ගප  ප රවජ  මණ්ඩල ක්රීසඩව රග ගල් දී ශ්රී  ල කවව ලබව ගත් ෙමෙත් පද ඇකම් ගණන 
වුයගේ , 
 

 

1) 08 කි. 2) 05 කි. 3) 09 කි. 4) 06 කි. 
( ලකුණු      = 40) 

 

II  වන ක ොටස. 
 

 යළමු ප්රධශ්නනල තුරුවව  ව්  ප්රධශ්නන 04  ට ය ණක් ිළිතුරු  සයල්න. 
 

(01) ගෙෞඛ්ය  රිිතබඳ දැුයම පමණ ඇ ලබව දීගම්  ගෙෞඛ්ය  තත්ත්වය වැඩි ිවයුණු කල ගන හැක. 
එබැවි්  ගෙෞඛ්ය  ප්රලවර්ධ්යන ගත්මව හඳු් වව දී ුත. එම ගත්මව ක්රිරයවත්මක කිරීම මගි්  
ගෙෞඛ්ය  තත්ත්වය වැඩි ිවයුණු කර ගත හැකිය. 
 

1) ගෙෞඛ්ය  ප්රලවර්ධ්යන ගත්මව ගණන ීයය ද? 
2) එම ගත්මව 02  ඇ ලියව ද ඇව් න. 
3) පවෙල් ගෙෞඛ්ය  ප් රවර්ධ්යනය ය් න ගකමේගය්  පහද් න. 

4) ගෙෞඛ්ය  ප්රලතිපත්ති ෙැකසීගම් දී අුයගමනය කරන SMART මූලධ්යර්මය ගකමේගය්  
පහද් න. 

5) ගෙෞඛ්ය වත් පවෙල් ආපන ශ්යවලවවක තිියය යුතු මූලික ල ඇෂ්ණ 02  ඇ ලිය් න. 
6) ගෙෞඛ්ය  රිිතබද දැුයම හව කුෙලතව ලබව දීමට අධ්ය වපන අමවත ව ශ්යය ගගන ුති 

ක්රිරයවමවර්ග 02  ඇ ලිය් න. 

7) පවෙල තු  ගෙෞඛ්ය  ප්රලවර්ධ්යනයට ගතහැකි ක්රිරයවමවර්ග 02  ඇ ලිය් න. 
8) පවෙල තු  ගෙෞඛ්ය  ප්රලවර්ධ්යනගය්  ටබට ලැගබන වවය  02  ඇ ලිය් න. 

( ලකුණු     = 16) 
(02) ද ඇෂ්තව 06  ඇ එකතු මෙගම්  ගව ලිගබෝල් ක්රීසඩවව රතර්මවණය මෙ ුති අතර , ශ්රී  ල කවගද 

ජවතික ක්රීසඩවව වශ්යගය්  රිිතගගන ුත්ගත්  ගව ලිගබෝල් ක්රීසඩවවයි. ගමම ක්රීසඩවව ගලෝකගේ 
විශ්යවල රටවල් ප්රලමවණය ඇ අතර ව වප්ත මෙ ුත. 
 

1) ගව ලිගබෝල් ක්රීසඩවව ල කවවට හඳු් වව  ප්  වර්ෂ්ය ෙහ හඳු් වව  ප්  පුද්ගලයව නම් 
කර් න.         ( ලකුණු 02) 

2) ගව ලි ගබෝල් ක්රීසඩවගද ද ඇෂ්තව 03  ඇ ලියව ද ඇව් න.   ( ලකුණු 03) 

3) ගව ලිගබෝල් ක්රීසඩව රිමේය ුඳ අදවල මිමි ලියව ද ඇව් න.  ( ලකුණු 03) 
4) ප්  ප රිරිනැමමට අදවල රතතී  03  ඇ ලියව ද ඇව් න.   ( ලකුණු 03) 

( 2 + 3 + 3+3 = 11) 
(03) ධ්යවවන තරගවල  පර ප්රලමවණ අුයව ගක ටේවලට ගබදව ගව්  ක  හැකිය. ඒ ෙදහව භවවිතව 

කරන තරග ආරම්භක ක්රවම 02  ඇ පවතී. ඒ ෙඳහව අනන  වු විධ්යවන පැවතීම ද 
විගශ්යරෂ්ත්වයකි. 

1) ධ්යවවනය කරන  පර අුයව ගබිවය හැකි ප්රලධ්යවන ගක ටේ 03 නම් කර් න.(ලකුණු 03) 

2) කු ප ආරම්භගේ ප්රලගදද නම් කර් න.     ( ලකුණු 03) 
3) කු ප ආරම්භගේ විධ්යවන ගම නවවද ?     ( ලකුණු 03) 

4) ප්රලතික්රිරයව ගදගය වර්ධ්යනයට ක හැකි ක්රිරයවකවරකම් 02  ඇ ලිය ද ඇව් න.   
( ලකුණු 02)  

( 3 + 3 + 3+2 = 11) 



 

(04) අුය ක්රීසඩව යුය ප්රලධ්යවන ක්රීසඩවවට ද ඇෂ්තව වර්ධ්යනය කර ගැනීම ෙඳහව රතර්මවණය කරග් නව 
ක්රීසඩව ක්රිරයවකවරකම් ය. අුය ක්රීසඩව මඟි්  පුද්ගලයවගේ කවයික ,මවනය ක ගම් ම ෙමවජීය 
ගයෝග තවව වර්ධ්යනය කර ගත හැක. 
  

1) අුය ක්රීසඩවවල විගශ්යරෂ් ල ඇෂ්ණ 03  ඇ ලිය් න.    ( ලකුණු 03) 
2) අුය ක්රීසඩවවල රතරත මෙගම්  ෙවමවජීය ගයෝග තවව වර්ධ්යනය වන ආකවර 03  ඇ 

ලිය් න.         ( ලකුණු 03) 
3) අුය ක්රීසඩව ගබගදන ප්රලධ්යවන කවණ්ඩ 02 ක ගම නවවද?   ( ලකුණු 02) 
4) ගව ලිගබෝල් ක්රීසඩවගද යමේ අත් රිරිනැමම ිවයුණු කිරීමට ක හැකි අුය ක්රීසඩවව ඇ 

රූපෙටහන ඇ ෙහිතව විේතර කර ද ඇව් න.    ( ලකුණු 03) 
( 3 + 3 + 2+3 = 11) 

 

(05) තම වර්ගයව ගබෝ ීයරිගම් කවර්ය ෙඳහව ෙෘජුවම ප්රලජනක පද්ධ්යතිය දවයක ගද. ගමම 
පද්ධ්යතිගේ අය රිය රැක ගැනීම ෙදහව කටයුතු කිරීම ෙැමගේ වගීයම ගද. ගෙෞඛ්ය මත් චර්යව 
අුයගමනය කිරීම මඟි්  ප්රලජනක පද්ධ්යතිගේ අය රිය රැක ගත හැකිය.  

 

1) ලි ගිකව ෙම්ගප්රලරණය වන ගරෝග ගහරතුගව්  ුතිවන ගැටළු 03  ඇ ලිය් න. 
          ( ලකුණු 03) 

2) ප්රලජනක ගෙෞඛ්ය ය රැක ගැනීමට ගත හැකි ක්රිරයවමවර්ග 03  ඇ ලිය් න. (ලකුණු 03) 
3) ලි ගික අතවරවලට ල ඇමෙගම්  ුතිවන ගැටළු 03  ඇ ලිය් න. (ලකුණු 03) 
4) ප්රලජනක පද්ධ්යතිය හව ෙම්බ් ධ්ය ේත්රීය ගහෝගමෝන ෙහ පුරුෂ් ගහෝගමෝන නම් කර් න. 

          ( ලකුණු 02)  
( 3 + 3 + 3+2 = 11) 

 

(06) ෙ විධ්යවනවත්මක ක්රීසඩව අතරි්  ගනට්ගබෝල් ක්රිරඩවව කව් තව පර්ශ්යවය අතර ඉතව ජනප්රිතය 
ක්රීසඩවවකි. වර්තමවනය වන විට රිරිමි පවර්ශ්යවය ද ගනට්ගබෝල් ක්රීසඩවගද රතතර මෙමද 
විගශ්යරෂ්ත්වයකි. 

 

1)  ගනට්ගබෝල් ක්රීසඩවගද ද ඇෂ්තව 03  ඇ ලියව ද ඇව් න.   (ලකුණු 03) 
2) ගනට්ගබෝල් තරගය ඇආරම්භ කිරීමට එ ඇ කණ්ඩවයමකට ය මේය යුතු අවම ක්රීසඩක 

ෙ ඛ්ය වව හව රපරිම ෙ ඛ්ය වව ගව්  ගව් ව ලියව ද ඇව් න.  ( ලකුණු 03) 
3) දෑති්  ප්  පව යැමෙගම් ක්රවම 03  ඇ ලියව ද ඇව් න.   (ලකුණු 02) 
4) දෑති්  ෙහ තරත අති්  යන ක්රවම 02 කටම ගප  ප ප්  ප යැමෙගම් ක්රවමය නම් කර එය ය  ප 

කරන ආකවරය ගකමේගය්  පැහැිවලි කර් න.    ( ලකුණු 03) 
( 3 + 3 + 2+3 = 11) 

 

(07) පවප්  ප ක්රීසඩවව ගලෝකගේ ජනප්රිතයම ක්රීසඩවව ගලෙ රිිතගැග් . ක්රීසඩකය් ගේ දරව ගැනීගම් 
හැකියවව ගම් ෙදහව ඉතව වැදගත් ගද. ඊට ගහරතුව වුයගේ දීර්ඝ කවලය ඇ තරග කිරීමට ය  ප 
මෙමය. 

 

1)  පවප්  ප ක්රීසඩවගද ද ඇෂ් ව 03  ඇ ලියව ද ඇව් න.   (ලකුණු 03) 
2) පවප්  ප කණ්ඩවයමකට ුතු ත් ක හැකි වරකට ක්රීසඩවක  හැකි ෙහ මවරු ක හැකි 

අතිගර්ක ක්රීසඩක ෙ ඛ්ය වව ගව්  ගව් ව ලියව ද ඇව් න.  ( ලකුණු 03) 
3) ගලෝක  කුෙලවන පවප්  ප තරගයක තරග කවලය ගක පමණ ද? ( ලකුණු 02) 
4) පවප්  ප ක්රීසඩවගද දී ය  පවන නීති විගරෝි  ක්රිරයව 03  ඇ ලියව ද ඇව් න. ( ලකුණු 03) 

( 3 + 3 + 2+3 = 11) 
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